



最高每人30元/课时

我市学科类校外培训收费标准公布

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 刘嘉仪) 12月10日,记者从市教育局获悉:为有效减轻学生家庭负担,切实加强学科类校外培训收费监管,助力学生全面发展、健康成长,落实立德树人根本任务,日前,市发改委、市教育局、市市场监管局联合印发了《关于邵阳市义务教育阶段学科类校外培训收费有关问题的通知》(以下简称《通知》),明确了学科类校外培训的收费标准。

《通知》指出,我市义务教育阶段学科类校外培训的收费主体为市内所有完成“营改非”并登记注册的线下义务教育阶段学科类校外培训机构。校外培训学科包括:道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化

学和生物。

《通知》明确,我市义务教育阶段学科类校外培训的收费标准由基准价和浮动幅度组成,35人以上班基准价为每生每课时20元;10-35人班基准价为每生每课时25元;10人以下班基准价为每生每课时30元。每课时标准时长为45分钟,实际时长不一样的按比例折算,课时收费标准上浮幅度最高不得超过10%,下浮不限。

《通知》要求,义务教育阶段学科类校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训,不得销售周末、寒暑假、国家法定节假日的课程、课时包,线下培训结束时间不得晚于20:30。校外培训机构收费时段与教学安排

应协调一致,不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用。按培训周期收费的,不得早于新课开始前1个月收取费用;按课时收费的,不得早于本门科目剩余20课时或新课开始前1个月收取费用。同时按周期和按课时进行收费的,只能选择收费时段较短的方式,不得变相超过3个月。校外培训机构不得以任何理由、任何方式提高或变相提高政府制定的培训收费标准,不得在培训费外另行收取(包括培训资料费)其他费用。

据悉,《通知》中所明确的收费有关事项自2022年1月1日起开始执行,有效期两年。高中阶段学科类校外培训收费管理参照义务教育阶段执行。



爱出者爱返

——绥宁县实验中学教师戴华云的“班主任经”

邵阳日报记者 李超

做学生的良师益友,帮学生树立三观,让每一个学生健康快乐地成长,是戴华云一直努力追求的目标,也是她从事班主任工作所秉持的“常胜法宝”。

从教22年,戴华云担任班主任的时间超过半数。2012年进入绥宁县实验中学后,她先后担任7班、29班和56班的班主任,班级的学生绝大部分是寄宿生,留守儿童较多,问题学生也不少。

戴华云有一本“学困生转化记录本”,上面详细地记录着转化每个学生的过程、方法和效果。7班的李元(化名)因家境困难很自卑,戴华云经常关心她的生活和学习,放月假时还带她到自己家里住,帮她联系各种帮困资金。李元的脸上渐渐有了笑容,还热心帮助同学,成绩也不断提升,现已成为西南大学的免费师范生,还获得过国家级奖学金。近年来,在戴华云的努力下,一大批调皮捣蛋、迷恋游戏,甚至有偷窃习惯的学生转化成了品学兼优的学生,还想方设法让懵懂迷茫的学生明确了人生目标,让自卑内向的学生变得自信快乐。

谈起当班主任的感受,戴华云引用了“爱出者爱返,福往者福来”这句箴言。她说,经常有学生和家打电话、发短信和视频来问候她、感谢她,每次听到学生和家长们发自内心的感激之时,她总有一种幸福的感觉充盈心头。学生杨晔说她是一位非常有责任心、耐心且细心的老师,遇到她是学生一生的幸运;学生袁朝晖的爸爸非常感谢她,说她这样亦师亦母的好老师实属难得,处处为学生们尽心尽力,这是家长最佩服、最感谢她的地方。有一年除夕,学生吴雨芳给她发了一条很长的短信:“戴老师,您是一位特殊的班主任,因为我从来没有遇到哪位老师能够在学生面前这么坦然地呈现一个真实的自己,也没有哪位老师会如此尊重学生的想法和决定,更没有哪位老师能使我发生这么大的改变——让我学会用心去感受世界。在7班的这段时光真的很美好,7班渐渐有了家的气息,而且越来越浓……”

近年来,戴华云所带的班级班风正、学风浓,每月的综合评比经常排在全校前三名。2013年至2020年她每年都被评为“优秀班主任”和“先进工作者”,2017年还被评为邵阳市“优秀班主任”。

立言立行 矢志教育

——记隆回二中教师陈志福

邵阳日报记者 李超

在十八年的教育生涯中,陈志福始终扎根教育,一心扑在讲台,任劳任怨,甘于平凡。在他身上,我们能读到教育的沉静,这种优秀的品质经过岁月的沉淀便显得弥足珍贵。

学生刘剑性格内向,加之学习基础薄弱,进入高中后,常感学习吃力,无法融入到班级的学习环境里,便慢慢产生了厌学情绪。陈志福发现后,便经常找他谈话,给予悉心指导,鼓励他坚定求学信念。在陈志福的帮助下,他渐渐找回了学习的自信,成绩稳步上升,高中毕业后考上重点大学,后来成为了一名医生。

陈志福对学生从不保留,珍惜遇到的每一个学生,平等地对待每一个学生。也正是因为这样一份情怀,他赢得了许多学生的认可和尊重。

在班主任工作中,陈志福非常注重感恩教育,要求学生首先要学会做一个懂感恩的人,能够感恩父母,感恩学校,感恩社会,感恩生命中遇到的每一个人。陈志福在实践感恩教育时,从不说大话,而是用一言一行来践行。学生生日了,陈志福会精心准备一张贺卡,偷偷地放在学生的课桌里;每一次放月假时,就会叮嘱学生一定要给自己的父母打电话……这些生活的细节,便是最打动学生的教育。

陈笑梅是陈志福班上毕业多年的学生,现在已经在长沙定居。她每次回家乡的第一件事便是看望陈志福,感恩老师当年对她的教育。

“立言立行,矢志教育。”陈志福便是这样的一位老师。他默默坚守着属于自己的三尺讲台,用自己的青春岁月诠释着人民教师的意义。

他笑起来总是一副很腼腆的样子,殊不知那笑容背后有着难以言说的教育温情。

做好“加减法” 助推“双减”落地落实

邵阳日报记者 朱杰 通讯员 欧艳

“双减”之路怎么走?武冈市第二实验小学,探索出一条新路子。

自《中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》下发后,武冈市第二实验小学结合实际情况,量身定制了“双减”实施方案。

“减”作业的量,“加”作业的质。为减轻学生的作业负担,全面压减作业总量和时长,一、二年级不布置书面家庭作业,其他年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟。作业量减了,但质不能减。通过设置分层作业、特色作业、作业资源共享、加强作业教研等,来给作业质量做“加法”。高年级老师们将学生分层,把作业分类,按难、中、易进行合理搭配,这样就满足了不同学生的需求,增强了学生学习的自信心。低年级老师们则通过创新作业类型来解决不能布置书面家庭作业的问题。

“减”书面作业,“加”实践作业。在减少书面作业量的同时,要求老师

适当地给学生“加”一些实践作业。比如做一件力所能及的家务,做一项喜爱的体育运动,做一件关爱家人的事等。这些实践作业有益身心,还能让学生在完成作业的过程中找到成就感。也让家长看到,孩子们变得懂事了、勤快了、孝顺了。

“减”课外作业,“加”当堂训练。要真正做到“减负不减质”,老师向“45分钟”课堂要质量。为此,该校将今年校本研修的主题完全聚焦到课堂,全面提升教师的课堂教学能力,打造高效课堂。在打磨课堂中,着力点放在“当堂训练”。高年段的语文示范课设置了学生的“当堂习作”“当堂修改”“当堂背诵”;低年段的识字课设置了学生的“当堂认读”“当堂书写”;数学示范课上,在教学生理解解题思路之后,还要求有注重设置有梯度的练习,让学生“学以致用”;英语示范课做到让学生用学过的单词和句型“当堂对话”;体育示范课做到让学生用新学到的技能“当堂比赛”;音乐示范课做到让学生用新学会的节

奏和新认识的乐器“当堂表演”。通过研修,让老师把“当堂训练”理念带入到平时常规教学之中,在平时的课堂中真正做到“堂堂清”。

“减”单一的作业辅导,“加”多元的兴趣培养。为让学生全面发展,该校适当缩减学科作业辅导的时间,给学生增加兴趣培养的时间。根据学生的实际需求,在课后服务时间开设“阅读与写作”“趣味数学”“口语交际”“我爱投篮”“舞动童年”“棋逢对手”等课程。真正做到了从“多渠道”“多角度”“多方位”去培养学生的综合素质,把德育、智育、体育、美育、劳动教育结合起来,确保学生在学校学足、学好、学饱。

武冈市第二实验小学校长曾永红介绍,“加减”混合运算的运用,使得“双减”政策在学校得以落地,蹚出了一条“双减”的新路子。学校将全面总结经验,汲取教训,推动“双减”在武冈市第二实验小学更进一步走深走实,让校园真正成为人才培养的主阵地。

钟国雄为武冈芙蓉学校赠书

邵阳日报讯 (通讯员 邓星汉) 12月16日,钟国雄向武冈市芙蓉学校捐赠970册图书,助力该校开展阅读工程。

今年刚建校的武冈市芙蓉学校,积极落实“双减”政策,拓展学生的各类课余学习、活动与实践。为提高学生阅读能力、拓展学生的知识面,学校启动了“阅读工程”。“阅读工程”启动后,学校多方筹资购买图书建立图书室,同时广泛发动社会力量捐资赠书。在广东昱辰教育科技有限公司工作的武冈籍人士钟国雄,听到学校急需图书支助后,立即购买了学生工具用书、学习辅导资料、中小学生学习辅导读本、世界名著等图书赠送给学校。

“让少年并不冷”公益助学活动启动

邵阳日报讯 (记者 李超) 12月17日晚,“湖南保温爱心接力——让少年并不冷”公益助学活动在市区启动。

本次公益助学活动由市义工联合会、湖南保温兄弟联盟共同发起,“湖南保温兄弟联盟”的爱心企业家和部分市内爱心人士积极参与。

为了确保真正帮助到困难少年学生,活动启动前,30余名志愿者、社工深入我市4个(县、市)区的14个乡镇,入户走访了273名学生,最终根据实际情况筛选出55户的70名学生进入资助备选名单。截至启动仪式时,已有50余名困难学生被认领资助。他们将得到爱心人士的资助一直到大学毕业,包括义务教育阶段的生活费以及高中、大学阶段的学费和生活费等。



12月18日至19日,2021年双清区幼儿园园长岗位提升培训班在华竹中心完小举行。来自该区80余所幼儿园的园长接受了学前教育政策法规、社保与税费政策、园所管理、特色教学、安全管理、家校共建等方面的培训。图为培训现场。

邵阳日报记者 李超 摄

隆回县举行“师训大讲堂”活动

邵阳日报讯 (通讯员 阳香梅 肖大松 杨勇斌) 近日,隆回县举行2021年度师训大讲堂专家讲座活动。湖南大学附属中学党政办公室主任兼湖南师范大学兼职硕士生导师谭岩立和湖南大学附属中学优秀班主任邓园受邀为县直学校以及部分乡镇学校的教师们开展了讲座。

活动中,谭岩立以《“双减”背景下的课堂教学改革》为主题,分享了湖大附中的教师采用多学科融合教学、体验

式教学、单元主题整合教学等多种手段组织教学的优秀课例;邓园以《打造特色学校下的特色班级》为主题,就“如何做一名播撒爱、收获希望的智慧班主任”作了经验分享。

参训教师纷纷表示,一定会认真执行“双减”政策的相关规定,做“双减”政策创造性实施者;努力处理好与教材、同事、学生、家长等多方的关系,做眼中有光、心中有爱、不负时代、敢于突破的老师。